

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința extraordinară a Consiliului Local Sector 6 din data de 11.12.2018

Lucrările ședinței încep la orele 12:00 în sala de consiliu a Primăriei Sectorului 6, cu sediul în Calea Plevnei nr. 147-149, sector 6, București.

La prezidiu au luat loc următoarele persoane:

- dl Constantin Tomescu, Viceprimarul Sectorului 6 al Municipiului București;
- dl Demirel Spiridon, Secretarul Sectorului 6 al Municipiului București;
- dl Pană Traian, consilier local - președinte de ședință.

În deschiderea lucrărilor ședinței, dl Demirel Spiridon, Secretarul Sectorului 6, face prezența consilierilor. Au fost prezenți 24 de consilieri locali, din 27 de consilieri locali în funcție. A lipsit dl Frumușelu Constantin Mugurel, d-na Surulescu Aurelia și d-na Vasiliauskaité Berta.

Convocarea membrilor Consiliului Local al Sectorului 6 al Municipiului București s-a făcut în scris, conform prevederilor art. 39 alin. (2) și ale art. 68 alin. (1) din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, invitația la ședință precizând data, ora și locul desfășurării acesteia.

Convocatorul, înregistrat cu nr. 868/06.12.2018, a fost adus la cunoștința publică prin afișare la avizierul Primăriei Sectorului 6, pe site-ul instituției și în ziarele Libertatea și România Liberă, în termenul prevăzut de lege.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri! Ședința de astăzi a fost anunțată prin Convocatorul cu nr. 868/06.12.2018 și a fost publicată în ziarele Libertatea și România Liberă din data 10.12.2018.

Este vreun reprezentant al presei în sală? Avem?

D-na Cristina Macuc, reprezentant presă: Cristina Macuc de la RomâniaTV.NET. și B365.ro.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc frumos! Fiind ședință extraordinară, vă supun la vot ordinea de zi, neavând voie să suplimentăm ordinea de zi. Voturi împotriva? Abțineri? Voturi pentru? Cu 24 de voturi pentru, ordinea de zi a fost aprobată.

Primul punct pe ordinea de zi: *Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului consolidat de venituri și cheltuieli al Sectorului 6 al Municipiului București pe anul 2018.*

Discuții sau amendamente? Dl consilier Luchian.

DI Luchian Florin, consilier local: Aș vrea să ne explice cineva exact proiectul, pentru că nu a trecut prin comisie și nu știm exact despre ce este vorba. Mulțumesc frumos!

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier!

DI Doru Manolache, Director General, Direcția Generală Economică: Bună ziua! Ținând cont de nivelul încasărilor din venituri proprii și ale cotelor repartizate, s-a făcut o rectificare negativă la bugetul care a fost aprobat în luna octombrie. Pe ansamblu, bugetul a scăzut de la 990.798 mii lei, la 929.054 mii lei. Cam toate unitățile subordonate Primăriei Sectorului 6, Consiliului Local, au o rectificare negativă, numai la D.G.A.S.P.C. s-au primit niște bani pentru a se da ca ajutoare la îngrijitorii personali și la personalul cu handicap. Creșterea lor este de 7.426, restul toate celelalte unități sunt pe minus față de bugetul aprobat în luna octombrie.

DI Luchian Florin, consilier local: Ce înseamnă ajutoare? Aș vrea să mi se răspundă și dacă erau absolut necesare. Mulțumesc!

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Nu este vorba de ajutoare. Poate că dl Director nu este foarte familiarizat cu termenii asistenței sociale, o să vă lămuresc eu. Este vorba despre cheltuieli privind susținerea centrelor pentru persoanele cu handicap și de asemenea pentru asigurarea plății salariilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap. Deci, sunt drepturi prin lege, nu se pune problema dacă sunt sau nu sunt necesare.

DI Luchian Florin, consilier local: Și aceste cheltuieli suplimentare nu au fost incluse în bugetul dvs.?

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Sunt venite prin rectificarea bugetului de stat din cote defalcate de T.V.A., de la Ministerul de Finanțe.

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-na Director, d-le consilier! DI consilier Coșcodaru.

DI Coșcodaru Iulian Mihai, consilier local: Bună ziua. Voi susține și eu un amendament: *Având în vedere prevederile Hotărârii Guvernului nr. 948/7.12.2018 din M.O. nr. 1047/10.12.2018, se alocă din fondul de rezervă bugetară suma de 4.381 mii lei reprezentând sume defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru echilibrarea bugelor locale.*

Astfel, se modifică după cum urmează: Anexa I formularul 11/01 la indicatorul 11.02.06 „sume defalcate din taxa pe valoare adăugată pentru echilibrarea bugelor locale”, se suplimentează cu suma de 4.381 mii lei și indicatorul 42.02.51.02 „Subvenții primite de la bugetul de stat pentru finanțarea unor

programe de interes național, destinate secțiunii de dezvoltare a bugetului local” se diminuează cu aceeași sumă.

Ca urmare a acestor modificări, prevederea bugetului local de venituri al Sectorului 6 al Municipiului București, conform proiectului de hotărâre rămâne neschimbată. Vă mulțumesc!

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier! Dl consilier Petcu.

DI Petcu Sorin, consilier local: Am și eu de făcut un amendament: *Solicităm transferul sumei de 300 mii lei din capitolul bugetar 65.02 învățământ, titlul 20 bunuri și servicii capitolul bugetar 51.02 autorității executive, către Administrația Școlilor, titlul 20 bunuri și servicii.*

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier! Dl consilier Luchian.

DI Luchian Florin, consilier local: Aș vrea să ne și traducă cineva, exact, în ce constă aceste amendamente și cum se modifică proiectul, dar foarte clar, să înțelegem cu toții.

DI Petcu Sorin, consilier local: Se transferă o sumă dintr-un capitol bugetar, în alt capitol bugetar, nu se modifică bugetul.

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier!

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Dar de ce? Cu ce destinație explicită, exactă? De ce se face acest transfer? Vă rugăm frumos!

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Pentru primul punct, la amendamentul d-lui Coșcodaru, dacă îmi permiteți să vă fac eu lămurirea, este exact ceea ce vă spuneam d-le consilier, mai devreme, sunt banii veniți din cote defalcate din T.V.A. cu destinația pe care v-am spus-o. Susținerea sistemului de protecție a copilului și susținerea cheltuielilor pentru căminele de persoane cu dizabilități și de asemenea, o parte dintre ele pentru susținerea diferenței la salariile asistenților personali ai persoanelor cu handicap. Pentru celălalt punct îi dau cuvântul d-lui Director.

DI Petcu Sorin, consilier local: Pentru cel de-al doilea amendament este vorba de un proiect pe care îl va genera Administrația Școlilor și atunci au nevoie de banii respectivi. Îi scoatem dintr-un capitol bugetar, în alt capitol bugetar.

DI Luchian Florin, consilier local: Este vorba despre punctul nr. 4 de pe ordinea de zi?

Dl Petcu Sorin, consilier local: Da.

Dl Luchian Florin, consilier local: Și ca să înțeleg, pentru banii de la D.G.A.S.P.C., în proiectul inițial nu era o rectificare pozitivă, ci prin amendament rezultă o rectificare pozitivă a acestui proiect, da?

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Da, așa este corect.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-na Director! D-na consilier Fășie.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Înainte de a se trece la vot, aș vrea să-l întreb pe dl Director, spune în raportul de specialitate că se face mențiunea că se propune diminuarea sumei alocate obiectivelor de investiții menționate pentru anul 2018, astfel încât acestea să reflecte exact ceea ce poate fi executat până la finele anului. Ce se întâmplă cu acele investiții și mai ales cu banii aceștia, cu valoarea cărora se diminuează obiectivele? Se întorc în 2019, se duc în acele credite de angajament și stau în așteptare și vor fi realocate acestor obiective în 2019? Nu înțeleg exact cum se reflectă această diminuare în obiectivele de investiții respective. Mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-na consilier! Un răspuns v-aș ruga, dacă se poate, din partea executivului.

Dl Bejinariu Constantin, Director Adjunct, Direcția Generală Investiții: Pentru majoritatea obiectivelor la care se diminuează sumele, sunt deja încheiate contracte de achiziție, dar datorită prevederilor Hotărârilor Consiliului General care impun sistarea lucrărilor de construcție pe perioada sezonului rece, respectiv 15 noiembrie - 15 martie, nu s-au dat ordine de începere. Pentru alte obiective de investiție sunt proceduri de achiziție în diverse etape de evaluare ale ofertelor, la unele evaluare tehnică, la unele evaluare financiară. În concluzie, în primul buget al anului 2019, vor fi puse cu prioritate aceste obiective care se diminuează acum.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le Director! Mai sunt discuții pe acest proiect? Nu mai sunt discuții.

Vă supun la vot amendamentul adus de către dl consilier Coșcodaru. Voturi împotriva? 3 voturi împotriva (dl Enache, dl Pușcaș, dl Simion). Abțineri? 9 abțineri (dl Daneș, d-na Fășie, d-na Gaspar, dl Manole, d-na Mitran, dl Luchian, d-na Popescu, dl Tudose, dl Ungureanu). Voturi pentru? Cu 12 voturi pentru, amendamentul nu a fost aprobat.

Vă supun la vot amendamentul adus de către dl consilier Petcu Sorin. Voturi împotriva? 2 voturi împotriva (dl Luchian, d-na Popescu). Abțineri? 9 abțineri (dl Daneș, dl Enache, d-na Fășie, d-na Gaspar, dl Manole, d-na Mitran, dl Pușcaș, dl Simion, dl Ungureanu). Voturi pentru? Cu 13 voturi pentru, amendamentul nu a fost aprobat.

Amendamentele au picat, deci, rămâne proiectul cu anexele așa cum au fost propuse inițial. Vă supun la vot Anexele proiectului. Voturi împotriva? 3 voturi împotriva (dl Enache, dl Pușcaș, dl Simion). Abțineri? 7 abțineri (dl Daneș, d-na Fășie, d-na Gaspar, dl Manole, d-na Mitran, dl Tudose, dl Ungureanu). Voturi pentru? Cu 14 voturi pentru, Anexele au fost aprobate.

Vă supun la vot proiectul în ansamblu. Voturi împotriva? 3 voturi împotriva (dl Enache, dl Pușcaș, dl Simion). Abțineri? 7 abțineri (dl Daneș, d-na Fășie, d-na Gaspar, dl Manole, D-na Mitran, dl Tudose, dl Ungureanu). Voturi pentru? Cu 14 voturi pentru, proiectul a fost adoptat.

Punctul 2: Proiect de hotărâre privind revocarea Hotărârii Consiliului Local al Sectorului 6 nr. 169/26.07.2018 privind solicitarea către Consiliul General al Municipiului București de a împuternici Consiliul Local al Sectorului 6 să hotărască în vederea aprobării Strategiei locale integrate de dezvoltare durabilă a Sectorului 6, București pentru perioada 2017 - 2023.

Discuții pe acest proiect? Nu sunt discuții.

Vă supun la vot proiectul. Voturi împotriva? 2 voturi împotriva (dl Pușcaș, dl Simion) Abțineri? Voturi pentru? Cu 22 de voturi pentru, proiectul a fost adoptat.

Punctul 3. Proiect de hotărâre privind solicitarea către Consiliul General al Municipiului București de a împuternici Consiliul Local al Sectorului 6 să hotărască în vederea elaborării Strategiei locale integrate de dezvoltare durabilă a Sectorului 6, București.

Discuții pe acest proiect? Nu sunt.

Vă supun la vot proiectul. Voturi împotriva? Abțineri? Voturi pentru? Cu 24 de voturi pentru, proiectul a fost adoptat.

Punctul 4: Proiect de hotărâre privind acordarea unui număr de 3628 pachete de Crăciun pentru personalul didactic, auxiliar și nedidactic angajat în unitățile de învățământ preuniversitar de stat din Sectorul 6.

Acest proiect are o Anexă, dar am înțeles că problema ar fi banii. Dl Secretar, v-aș ruga să ne lămurii și pe noi.

Dl Demirel Spiridon, Secretarul Sectorului 6: Neaprobându-se amendamentul cu mutarea banilor, nu există finanțare pentru el.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, dl Secretar! Dl consilier, Luchian.

Dl Luchian Florin, consilier local: O discuție chiar trebuie avută pe acest proiect. Unu la mână, am obținut niște rezultate notabile în Sectorul 6, de acești profesori trebuie premiați? Nu este normal. Să știți că profesorii au început să aibă niște salarii decente, chiar destul de măricele, eu nu cred că există profesor care să aibă sub 3000 de lei, net în mână salariul și în aceste condiții eu cred că nu se justifică să li se mai dea și niște premii, în condițiile în care nu s-au obținut și nu se obțin rezultate, iar dacă se obțin niște rezultate, meritul nu este al profesorilor, ci este al elevilor sau al părinților, care au grijă de copii și le plătesc meditații.

Mai mult decât atât, oricum acești profesori primesc de la părinți cadouri de Crăciun, pentru că așa este tradiția la noi în România și mi se pare foarte rău că a reușit să intre un astfel de proiect pe ordinea de zi.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Dl consilier Petcu.

Dl Petcu Sorin, consilier local: În primul rând, vreau să o felicit pe d-na consilier P.N.L. Gaspar Florentina pentru acest proiect și pentru faptul că a avut în vedere ca de sărbători, personalul didactic și auxiliar, să beneficieze de un pachet, de un proiect, din punctul meu de vedere interesant, de asemenea colegului, nu știu, aș recomanda să nu mai facă afirmații în condițiile în care sunt destul de grave. Dacă are niște date certe, pentru că nu este prima oară, sunt organe abilitate care se ocupă de așa zisele pachete care, dl consilier cunoaște, dacă nu știe mai bine decât mine, se numește tănuire, mulțumesc mult.

Dl Luchian Florin, consilier local: Stați, stați, stați...

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc dl consilier. S-a înscris la cuvânt, d-na consilier Gaspar.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Având în vedere că este proiectul inițiat de mine, aș dori să fac niște precizări. Este vorba despre faptul că, conform legii educației, comunitatea locală are datoria, după părerea mea, să aibă grijă de cadrele didactice și de sistemul de educație din Sectorul 6. Sunt surprinsă să aflu că dl Luchian, nu știu unde a terminat dânsul școala și nici ce școală a finalizat dânsul, nu cunoaște rezultatele de excepție pe care profesorii și copiii din Sectorul 6, le au. Să știți că, o performanță nu poate fi susținută, dacă din această ecuație îi excludem pe profesori. Eu, cred că ar trebui ca fiecare dintre noi să ne vedem locul și să discutăm acolo unde ne pricepem, mi se pare că este o lipsă totală de respect, să venim în Consiliul Local cu astfel de lucruri care nu sunt în regulă. Așa cum acordăm burse copiilor, așa cum acordăm bani pentru formarea profesională, conform legii cadrelor didactice, tot legea, ne permite o astfel de manifestare, pentru a arăta sistemului de educație din Sectorul 6, că îl apreciem. Eu, cred că cerem foarte mult de la alții și mai puțin de la noi și atunci ajungem în situații în care nu ar trebui să fim, îmi pare rău. Sper ca data viitoare, pe ordinea de zi fiind pus în ședința ordinară, să aibă mai mult succes acest proiect, pentru că până la urmă, nu este decât o formulă de recunoaștere a activității tuturor celor care sunt în sistemul de educație și a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar, că fără dumnealor nu ne putem desfășura activitatea și a personalului nedidactic, pentru că, la fel, fără dânsii nu ne putem desfășura activitatea. Comunitatea locală nu angajează profesori, nu angajează femei de serviciu, nu angajează secretare, contabile, informaticieni ș.a.m.d., aceasta este treaba ministerului. Noi, ca și comunitate locală, putem face, din punctul acesta de

vedere, al resursei umane, cam atât, pentru resursa umană, pentru dotare, pentru ca școala să fie încălzită, curată, să aibă apă și lumină, într-adevăr comunitatea locală a Sectorului 6 s-a achitat de această datorie. Eu atât am avut să spun la momentul acesta, probabil că, evident, vor mai fi foarte multe discuții și atunci o să-mi permit să mai intervin. Vă mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-na consilier! Aici aș dori să am și eu o remarcă, mă scuzați dl consilier, înainte să vă dau cuvântul. Pentru următoarea ședință, pe care o să o avem și o să fie și acest proiect pe ordinea de zi, înainte să ne convingeți pe noi, ca și grup, că ne-ți convins, poate discutați și cu grupul dvs. din P.N.L., să voteze. Dacă grupul dvs. v-ar fi susținut...

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Dacă mă va susține, sper să am mai multă convingere până data viitoare.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Acum nu v-a susținut și tocmai de aceea nu a trecut acest proiect.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Nu, cred că a fost o neînțelegere privind bugetul, nu cred că nu ar fi susținut acest proiect, dar a fost o neînțelegere, într-adevăr, fiind două lucruri separate, bugetul într-o parte și aici fiind vorba despre un proiect. Probabil că dacă acest amendament intra direct...

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Înseamnă că nu l-ați discutat cu colegii dvs..

D-na Gaspar Florentina, consilier local: L-am discutat, dar nu a fost foarte bine înțeles, dar eu cred că lucrul acesta nu se va mai întâmpla.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc!
Dl consilier Pușcaș.

Dl Pușcaș Ionel, consilier local: Eu cred că proiectele pe care le discutăm aici, sunt în situația de a ne place, sau de a nu ne place, nu știu, eu cred că la modul cum s-a exprimat colegul nostru, nu prea este acceptabil, deoarece să pui o etichetă asupra unei întregi categorii profesionale, este o situație destul de neplăcută. Eu, care fac parte din această categorie profesională, mă simt profund jignit, adică toată munca mea înseamnă că este fără rost și înseamnă că eu pot să îmi pun o poză acolo și copiii aceia înțeleg foarte bine, nu știu, nu vreau să vă pierd timpul, ce înseamnă democrația, ș.a.m.d. adică, nu vreau să trec în postura de profesor, dar eu, pentru că, colegul nostru are o facultate sau ce are, îl invit să dea

un examen de titularizare, să intre într-o școală, să mănânce pâinea profesorilor și după aceea să vorbească. Mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, dl consilier!

Dl Petcu Sorin, consilier local: Întrucât amendamentul a picat, propun ca proiectul să rămână pe ordinea de zi și el să fie finanțat din buget, din capitolul 65.02, se va trece un articol nou în proiect, în care el este finanțat din bugetul existent acum, 65.02 cu 300.000 de lei. Deci, bugetul există, este trecut în capitolul bugetar cu 300.000 de lei și poate să rămână, fiind finanțat din acest capitol 65.02. și atunci rămâne și proiectul și putem să-l votăm.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Am o întrebare către executiv. Dl Manolache, puteți să ne răspundeți dacă este corect amendamentul, dacă îl putem introduce?

Dl Manolache Doru, Director General Economic: Da, este corect, ați votat bugetul, deci există suma necesară prinsă în buget.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc frumos! Deci, avem un amendament pentru acest proiect. Dl Bordei.

Dl Bordei Niculaie, consilier local: Mulțumesc dl președinte de ședință! Este bine că de data aceasta ați avut ochi și pentru partea dreaptă, nu numai pentru stânga, ca și când acolo sunt oamenii liberi și aici sunt pe plantație, vă contrazic, nu aveți dreptate. Este o constatare, așa în timp. Subscriu la tot ce a spus colegul meu dl Petcu și de asemenea ce a spus d-na consilier Gaspar, iar eu personal vreau să adaug un singur lucru, și anume că, dacă este să privim în perspectivă la grupul social din care facem parte, se numește România, nu trebuie să ne ferim de cuvinte mari, dacă nu avem grijă de sfera aceasta educațională și medicală, suntem pierduți. Mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier! Dl consilier Luchian.

Dl Luchian Florin, consilier local: Unu la mână, nu am pus nici o etichetă profesorilor. Doi la mână, am zis că acești profesori trebuie premiați atunci când vor obține rezultate, atâta tot, și dacă vreți, pot să dau citire unui articol, unui studiu făcut de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică, care spune ceva de genul: ”paradoxul educației românești, profesorii se cred cei mai buni, iar elevii sunt cei mai slabi”. Dacă vreți, vi-l pun la dispoziție, este pe Ziare.com.

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc frumos! Îi dau cuvântul d-nei Director.

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Nu este legat de subiectul acesta, deși împărtășesc părerea colegilor dvs. de consiliu, că fiecare persoană merituosă trebuie cumva gratificată, fie la sfârșitul anului, fie în momentul în care obține niște rezultate. Vreau să vă spun că și colegii mei din asistență socială sunt oameni care obțin rezultate și zi de zi. Vreau să-mi exprim, aici, public, uimirea pentru modul în care a fost picat la vot, acest amendament, care se referea la suplimentarea bugetului cu niște bani. Probabil că, cei care au votat împotriva sau s-au abținut, nu au înțeles încă tehnica bugetară, pentru că altfel nu pot să-mi explic cum s-a putut pica un asemenea amendament. Sunt bani veniți prin Hotărâre de Guvern, bani destinați colegilor mei, ca și cadrele didactice, colegilor mei care lucrează zi de zi în sistemul de protecție a copilului și în sistemul de protecție al persoanelor cu handicap. Fac aici public, nu o invitație, ci o provocare pentru toți consilierii care au votat împotriva sau s-au abținut, ca în cursul următoarelor zile, să stabilească o oră în care, eu, sunt la dispoziție să-i însoțesc în aceste centre. Vreau să vadă care sunt condițiile în care lucrează colegii mei, care sunt condițiile care sunt asigurate persoanelor cu handicap și să înțeleagă ce înseamnă sistemul de asistență socială. Nu pot să-mi dau seama cum au putut să nu înțeleagă că acești bani sunt destinați acestor persoane. Dl consilier Luchian, într-una din ședințele de comisie economică, îmi spunea că nu poate să doarmă noaptea, în momentul în care se gândește dacă să voteze sau nu, un proiect de asistență socială și vreau să-i urez ”somn ușor la noapte!”

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc! D-na consilier Gaspar.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Mulțumesc! Deci, d-na Director, sunt de acord cu dvs., într-adevăr, acel amendament, având în vedere că există o Hotărâre de Guvern și că există un temei legal și că e un drept al acelor oameni, ar fi trebuit să treacă. Probabil că singurul motiv, îl găsesc eu acum, este faptul că nu a fost pus pe ordinea de zi într-o ședință ordinară, ca să avem vreme să discutăm cât mai mult și cât mai apăsător și atunci, probabil că discutând și comunicând cât mai mult, mare parte a oamenilor care sunt consilieri locali, ar fi înțeles că este un lucru normal și că nu ține de politică, să iei niște drepturi unor angajați, dar eu, sper ca acest amendament și acest proiect, să fie repus pe ordinea de zi la ședința ordinară și atunci să avem posibilitatea să ne exprimăm votul într-un mod corect. Vă mulțumesc frumos!

D-na Gabriela Schmutzer, Director D.G.A.S.P.C.: Și eu vă mulțumesc, d-na consilier! Explicația pe care vreau să cred că este logică pentru colegii mei de la Direcția Economică, este că această hotărâre a fost adoptată pe 7 decembrie, de abia a fost publicată în Monitorul Oficial, iar așa cum se previzionează, ați văzut și dvs. cum pică datele anul acesta, mai mult ca sigur că, undeva pe data de 21, noi, va trebui să închidem anul bugetar. Aceasta a fost logica urgenței acestui amendament, în această ședință extraordinară.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-na Director! Dl consilier Luchian.

Dl Luchian Florin, consilier local: D-na Director, eu nu am votat împotriva, ci doar m-am abținut, pentru că nu am înțeles și este nevoie de o explicație destul de aprofundată pentru a vota o rectificare bugetară. Eu nu pot să votez un amendament pe care nu l-am înțeles și la fel și ceilalți colegi care au votat împotriva sau s-au abținut, probabil că de aceea s-au abținut, pentru că a fost un amendament făcut încât nu am înțeles nimic, iar explicațiile nu ne-au convins.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc! Dl consilier Daneș.

Dl Daneș Mihai, consilier local: Sigur despre învățământ și despre sănătate trebuie să vorbim în toate felurile, dar cu grijă, pentru că sunt oameni care sunt dedicați acestor activități. Este rușinos ca cineva să spună că profesorii primesc șpagă. Dacă primesc, așa cum a spus un coleg de-al nostru, trebuie să răspundă, dar nu mi se pare corect să punem la zid o categorie de oameni care sunt dedicați procesului de formare a oamenilor din această țară. Măine o să spuneți că studenții pot învăța singuri, că nu mai este nevoie de profesori universitari. Păi atunci, haideți să desființăm universitățile, să desființăm școlile, să lăsăm oamenii să învețe singuri. Dacă discutăm despre excepții, atunci avem toate motivele să luăm în calcul excepțiile, eu abia astăzi am înțeles care este sursa banilor. Cred că aici a fost o problemă de comunicare, mai mult decât orice. Fiind un drept, atunci nu știu ce ar trebui să discutăm, dar cert este că nu am înțeles sursa banilor, nu am înțeles, nu a fost o prezentare sau o comunicare ca să fie convingătoare pentru noi.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc, d-le consilier Daneș! Dl consilier Sorin Petcu.

Dl Petcu Sorin, consilier local: Deci, am adus o dată un amendament, pentru că banii există în buget, pe 65.02, deci, este primul amendament și mai aduc un amendament în cadrul articolului 3 alin. (1), cei care vor duce la îndeplinirea acestui proiect, în afară de Administrația Școlilor și Direcția Generală Economică, să mai fie trecut și unitățile de învățământ, atât.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Deci, aceasta este o completare a amendamentului adus de către...

Dl Petcu Sorin, consilier local: Da.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Deci, este o completare. Mulțumesc frumos!

Dl Petcu Sorin, consilier local: Completare, dar să nu uităm, articolul 3 alin. (1), deci, ”și unitățile de învățământ preuniversitar de stat din sectorul 6”, bineînțeles.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Dl consilier.

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Eu, personal, am nevoie de un punct de vedere pe legalitate, din partea d-lui Secretar.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc! Dl Secretar, pe legalitate, vă rog frumos.

Dl Spiridon Demirel, Secretarul Sectorului 6: La ce vă referiți, ca legalitate?

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Dl Secretar, la acest proiect. Despre ce vorbim? Deci, că au picat două amendamente la buget, da? Vă rog.

Dl Spiridon Demirel, Secretarul Sectorului 6: Dar, unul legat de acest proiect. Dacă banii sunt menționați, așa cum a făcut amendamentul dl Petcu și există deja în bugetul aprobat, trei puncte mai sus, nu sunt probleme de legalitate.

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Există în buget, dar la alt capitol.

Dl Spiridon Demirel, Secretarul Sectorului 6: O să vă răspundă din executiv, cei care...

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor: Vă explic eu. Deci, 51.01 este bugetul Administrației Școlilor, deci, urma ca de acest proiect să se ocupe Administrația Școlilor, iar în situația dată, fiecare unitate de învățământ își va gestiona acest proiect, da? Deci, aceasta este..., fiecare din cele 67 își vor gestiona acest proiect, da?

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc! V-aș ruga d-lor Directori, să nu mai aveți remarci din sală, la adresa consilierilor și știți la cine mă refer, nu numesc acum, s-a văzut de la microfon. Mulțumesc mult!

Mai sunt discuții? Da, d-le consilier.

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Aș mai avea o întrebare. Care este urgența acestui proiect? În data de 18 vom mai avea o ședință ordinară, iar până atunci am putea să trecem proiectul pe la comisii. Care este urgența acestui proiect, de încercăm în continuare să-l votăm astăzi?

DI Pană Traian, președinte de ședință: Proiectul este pe ordinea de zi și oricum trebuie votat. Avem un amendament, poate să treacă, poate să pice, la fel și proiectul.

DI Petcu Sorin, consilier local: Pe data de 21 intrăm în vacanță.

DI Pană Traian, președinte de ședință: Pentru data de 21, oricum este problemă și la celălalt proiect care o să intre pe data de 18. Acolo, într-adevăr, este o problemă, nu știu dacă este timpul necesar să se mai remedieze între 18 și 21 la fel..., d-na consilier Gaspar, lămuriți-vă colegul, dacă mai este timp.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Nu-mi doresc să-l lămuresc pe dumnealui, doresc să lămuresc pe toată lumea. Deci, având în vedere că banii aceștia există în bugetul unităților de învățământ, doar că, noi, le dăm această destinație și acești bani vor fi cheltuiți în acest fel, mergându-se pe procedură. Dacă mai întârziem o zi, două, trei, procedura nu mai poate fi finalizată, nu mai putem să beneficiem de acești bani și acești bani îi pierdem, ca în fiecare an când se iau de acolo, se dau după aceea în anul următor, facem ședință extraordinară sau, mă rog, de îndată, rapid, ca să, mă rog, să punem banii unde i-am avut și tot așa, adică, dacă până la urmă înțelegem esența proiectului și anume, faptul că noi și când spun noi, nu spun nici primarul P.S.D., nici consilierii P.S.D., nici U.S.R., nici P.N.L., nici P.M.P. și U.N.P.R., spun noi, Consiliul Local, suntem cei care apreciem activitatea sistemului de educație din sectorul 6, atunci facem lucrul acesta aici și acum, dacă nu, și avem, eu știu ce..., fiecare..., să nu le zic, să încerc să mă mențin într-un cadru cât mai civilizată, avem niște puncte de vedere diferite, atunci, asta este. Vă mulțumesc frumos!

DI Pană Traian, președinte de ședință: Da. Deci, dvs., d-na consilier, știți despre acest aspect și totodată, când a fost adus amendamentul de către colegul nostru, dl consilier Coșcodaru, dvs. v-ați abținut, referitor la asistență socială.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Da. La asistență socială m-am abținut pentru că nu am știut clar despre ce este vorba, deci, din acest motiv.

DI Pană Traian, președinte de ședință: A explicat destul de clar colegul nostru, dar, știți cum este, interesul poartă fesul.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Mă rog, dacă vreți să mai continuăm, continuăm cât doriți, dar...

DI Pană Traian, președinte de ședință: Ok. Mulțumesc! D-na consilier Fășie.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: O întrebare, dacă poate cineva să ne lămurească. Care este destinația actuală a acestei sume care se dorește a fi schimbată pentru a asigura finanțarea acestui proiect, deci, pentru

pachetele de Crăciun, acum, în acest moment, cu ce destinație figurează în buget?
Mulțumesc!

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Deci, da, ca să vă spun, este vorba de 17 euro pentru fiecare angajat, gândiți-vă că 17 euro ori 50, 60 de angajați cât are fiecare școală, vorbim despre ceva în jur de 3, 4, 5000 de euro, la nivelul fiecărei școli, iar în momentul de față, acești bani sunt în buget la "bunuri și servicii" și sunt necheltuiți. Eu știu ce "bunuri și servicii" au fost acolo introduse și nu au fost cheltuiți banii până la momentul acesta? Poate că nu au avut nevoie de atâta detergent, poate nu au avut nevoie de atât de multe floricele care să fie, eu știu, plantate, poate nu au avut nevoie de..., nu știu..., eu știu..., fiecare unitate de învățământ are un surplus, pentru că s-a constatat că acesta există acolo, adică nu este cheltuit.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Da, mulțumesc, dar cred că nu am fost bine înțeleasă. Deci, întrebarea este: este vorba de 62 per total, de circa 62 de mii de euro. Doresc să știu, în acest moment, care era destinația exactă a acestei sume, așa cum a fost ea alocată în bugetul Administrației Școlilor? Dacă îmi răspunde d-na Director de la Administrația Școlilor sau dl Director Manolache, deci, aș vrea exact destinația. Mulțumesc!

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor: D-na consilier, capitolul 65, "bunuri și servicii", este un capitol general unde fiecare unitate de învățământ își creionează un buget estimativ, pe fiecare an în parte. În general, aceste bugete cuprind estimările, atât pentru achizițiile de bunuri, cât și de servicii, pe un an întreg. În acest moment, fiecare unitate de învățământ, are o rezervă. Poate că, exact cum spunea și d-na consilier, nu au fost consumate sumele pe papetărie, nu au avut nevoie de cât au estimat, pe detergenți ș.a.m.d., deci, este un capitol general, nu este destinat pe cărți, pe caiete, pe creioane, pe detergent de spălat pardoseli ș.a.m.d., este un capitol general.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Am înțeles. Aceasta era și întrebarea, scurt și la obiect, deci, "bunuri și servicii".

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor:
Exact.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Aceasta este destinația acestei sume a cărei destinație se dorește a fi schimbată.

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor:
Nu este schimbată, rămâne tot la "bunuri și servicii", nu schimbăm.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Atunci, că vorbim totuși, de o..., nu mai vorbim de o rectificare.

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor:
Nu. Rămân acolo și sunt folosiți pentru aceste pachete.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Păi și atunci, de ce trebuie să aprobăm noi în consiliu, dacă suma există, dacă ea este încadrată la ”bunuri și servicii”, dacă nu este nici o problemă în a finanța acest proiect care s-ar încadra la..., de este...

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Ca să nu pierdem această sumă și să nu fim nevoiți la anul, să o reportăm, pentru că se pierd.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: De ce se pierde, dacă nu trece prin consiliu?

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Poate fi folosită până la sfârșitul anului.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Păi și dacă trece de consiliu și luați aprobarea consiliului, nu este același timp până la sfârșitul anului? Nu, mă gândesc că se dorește o aprobare expresă pentru această destinație.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Deci, dacă doriți să cumpărăm papetărie și să avem acolo suluri de hârtie până în tavan, numai ca să facem treaba aceasta, este alegerea dvs., dacă doriți să facem acest lucru și să facem un gest frumos pentru colegii noștri, putem să aprobăm hotărârea. V-am mai spus, este dorința fiecăruia, eu, este clar că nu o să vă conving pe dvs..

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor:
Este corect să precizăm, mă iertați, din ce articol bugetar pot fi consumați acești bani, este corect.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Eu am înțeles și sunt de acord, aceasta este destinația, nu am înțeles mai departe, de ce este nevoie în mod expres și explicit, de aprobarea consiliului, pentru a efectua această plată cu această destinație, câtă vreme ea se încadrează perfect în capitolul bugetar pentru care a fost alocată. Problema însă, se conturează ușor altfel acum, în condițiile în care, dacă această sumă este alocată la ”bunuri și servicii”, în condițiile în care, deci, precizez de la bun început, am toată stima și considerația pentru cadrele didactice și, în general, pentru activitatea pe care o desfășoară ele în rețeaua de învățământ preuniversitar, în sectorul 6, însă, că totdeauna există acest ”însă,, acest ”dar,, În acest moment, U.S.R.-ul desfășoară două proiecte, două campanii sub titulatura ”școală bună lângă casă” și ”voluntar pentru o școală mai bună” și într-o primă etapă, care s-a încheiat, a acestei campanii, am formulat și sesizări cu privire la aspectele pe care le-am constatat în teren, la o parte din școlile din sector, iar printre ele se regăsesc aspecte care ar fi putut fi rezolvate cu bani alocați cu această destinație ”bunuri și servicii”, îmi cer scuze, deci, ele au fost trimise la toți consilierii. Ați primit d-na consilier, vreți să vi le citesc, nu are sens.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Haideți să nu avem un dialog, v-aș ruga fără dialog, d-na consilier Gaspar. Mulțumesc!

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Ideea este că, într-un final, această sumă există, este alocată cu această destinație, dvs. dacă doriți la nivelul Administrației Școlilor, sau în fine, să dați această destinație acestei plăți puteți să o faceți foarte bine, fără aprobarea Consiliului. Câtă vreme nu se modifică absolut nimic, suma există acolo, este doar o problemă de asumare, după părerea mea. Sigur că avem în continuare, ne păstrăm considerația pentru cadrele didactice, nu există însă pădure fără uscături, din păcate, anumite aspecte ar putea fi rezolvate cu această sumă care a rămas necheltuită, dacă se poate acoperi din această sumă, se pot rezolva problemele care au fost semnalate la unitățile de învățământ, dar de asemeni și finanța acest proiect al dvs., niciun fel de problemă. Eu, în continuare, nu văd temeinicia acestui demers, de a supune aprobării consiliului, efectiv, această plată, decât în condițiile în care se dorește, nu știu, o aprobare a consiliului pentru această sumă cu această destinație. Ea este legal prevăzută acolo, v-am spus, este o chestiune de asumare, dacă se dorește așa ceva la nivelul Administrației Școlilor, se poate dispune această măsură. Mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc d-na consilier!

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor: Îmi permiteți, d-na consilier, trebuie precizat, pentru că acești bani pentru "bunuri și servicii" sunt destinați întreținerii administrării și atunci, pentru că este vorba de profesori de cadre didactice și personal auxiliar și nedidactic, trebuie să precizăm că, din acest capitol facem cheltuiala pentru persoane.

D-na Fășie Mariana Camelia, consilier local: Deci, este o altă destinație pe care doriți să o acordați.

D-na Dumitru Eugenia Daniela, Director Administrația Școlilor: Nu, nu este altă destinație.

Dl Ciontu Gheorghe, consilier local: Dl președinte, vă rog eu mult de tot, cred că s-au adus foarte multe clarificări și să trecem la vot.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Mai era înscrisă la cuvânt d-na consilier Gaspar.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Eu m-am gândit că este o considerație a noastră, a tuturor, repet, ce să fac, sunt un om idealist, pentru că lucrez în sistemul de învățământ și nu pot să fiu altfel și mă gândeam că acest lucru este din partea noastră, a tuturor, pentru întreg sistemul de educație din sectorul 6, acesta a fost considerentul. Vă mulțumesc!

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Da. Mulțumesc! Dacă nu mai sunt discuții, vă supun la vot amendamentul adus de către dl consilier Petcu. Voturi împotriva? 2 voturi împotriva (d-na Fășie și d-na Popescu). Abțineri? 6 abțineri (dl Daneș, dl Luchian, dl Manole, d-na Mitran, dl Tudose, dl Ungureanu). Voturi pentru? Amendamentul a trecut cu 14 voturi pentru.

Vă supun la vot proiectul în ansamblu. Voturi împotriva? 3 voturi (d-na Fășie, d-na Mitran, d-na Popescu). Abțineri? 4 abțineri (dl Luchian, dl Manole, dl Tudose, dl Ungureanu). Voturi pentru? Cu 17 voturi pentru, proiectul a fost adoptat.

Aș dori înainte de încheiere, am o concluzie, către d-na consilier Gaspar și dl consilier Pușcaș. Acum s-a votat un proiect pentru beneficiile școlii, nu? Sunteți beneficiar și dvs., nu? Nu sunteți, ok.

D-na Gaspar Florentina, consilier local: Noi nu suntem cuprinși în acel număr, nu, nu ne prindeți.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Nu sunteți, ok. Nu este vorba de prins, este vorba de clarificare.

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Un singur minut, apropo de ce ați spus dvs. mai devreme. Mai devreme le-ați atras atenția directorilor să-și păstreze părerile personale, să nu le mai spună în public, la fel v-aș spune și eu dvs.. Dvs. sunteți un coleg de-al nostru și începând de data trecută de la ședință, văd că aveți un ton ironic, chiar dacă sunteți acolo la prezidiu...

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Nu a fost ironic, a fost o întrebare, atâta tot.

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Nu de data aceasta...

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Colegial...

Dl Enache Adrian Nicolae, consilier local: Nu a fost colegial, ceea ce ați făcut dvs. acum și ședința trecută, nu a fost colegial.

Dl Pană Traian, președinte de ședință: Ok. Declar ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Pană Traian



SECRETAR,

Demirel Spiridon



Verificat: Alexe Georgiana Daniela
Redactat: Iscoviciu Micuța
Radu Narciza Aura
Udrea Cristina